

送“苗”上门 为老年人撑起健康“保护伞”

■嵊州融媒记者 陈链芳
通讯员 徐乐毅 吴祝燕

本报讯 目前,三界镇政府联合三界镇中心卫生院,整合电子健康档案、医疗机构就诊记录和新冠疫苗接种等系统数据,开展新冠重点人群上门接种服务。

老年人群体疫苗接种是当前疫情防控工作的重要一环。除了接种禁忌症外,老人行动不便、子女不在身边,是老年人未接种的主要原因。为加快提升老年人接种率,三界镇中心卫生院组织疫苗接种小分队,进村入户送

“苗”上门,进一步优化老年人疫苗接种服务。

每天出发前,疫苗接种小分队都会核对镇政府下发的接种名单,核对名单上的基本信息和接种信息,确认并且记录疫苗种类,提前准备好医疗物资,防止接种后出现不良反应。接种新冠疫苗前,医护人员都会对本人及其家属仔细询问,通过测体温、测血压等,对老年人健康情况进行系统评估,把接种疫苗的注意事项一一告知,让老年人放心接种新冠疫苗。

王爷爷是蒋镇大董村人,双目失

明,常年独自居住在家,小分队队员上门为他接种。第二天,小分队队员再次电话询问了王爷爷接种后的身体情况,听到他说一切都好,大家才完全放下心。据介绍,为能及时掌握接种老人的情况,第二天小分队都会进行电话回访。

王家书眷村91岁的方奶奶,由于年纪大,孩子们都在外地工作,不方便去医院接种,就向医护人员表达了想要接种的意愿。医护人员及时联系科室人员,查询方奶奶的接种信息,在询问、评估方奶奶身体情况后,完成了新

冠疫苗接种。对此,方奶奶十分感激。其实,小分队队员个个都是阳康不久,体力还未恢复,但只要一接到接种任务,他们就立马行动,不论风霜雪雨,还是白昼黑夜,都及时把新冠疫苗带到老年人身边。

现在老年人接种新冠疫苗的意愿越来越强烈,接种新冠疫苗也是预防新冠感染最有效、最经济的方法。三界镇中心卫生院医护人员将继续开展好送“苗”上门服务活动,为老年人接种提供便利,为他们撑起一把温暖的“保护伞”。

社区 新鲜事

社区新鲜事,新闻看这里。我们在这里每天选取爱嵊州APP社区上好看、好玩、好吃的内容呈现给大家,也欢迎市民将有趣、新鲜的所见所闻分享到爱嵊州APP社区上。或许,在这里刊登的下一条新闻就是你的。



民族大团结 和谐过大年

兔年新春来临之际,三江街道联合中铁十八局浙江盛天公司,在桥里村文化礼堂组织开展了以“民族大团结、和谐过大年”为主题的“和堂越色·共富三江”玉兔迎春游园活动。

活动中,全国民族团结进步示范学校——阮庙学校一批留嵊过年的孩子,以及其他留嵊过年的外来务工人员子弟,和当地群众一起,写春联、唱越剧、剪窗花、跳竹竿舞……大家参加丰富多彩的各种民俗文化活动,一起互动,喜迎新春。 (杨伟锋 费学军)

剡溪水务产业有限公司三界营业所:
多措并举做好防冻保供水工作

为应对节前寒潮,市剡溪水务产业有限公司三界营业所积极备战,通过暖心告知、细心排查、贴心服务等举措,全力保障营业所管辖范围内涉及的16个行政村、4万余户人口民生用水安全。

提前发布预警信息。通过线下张贴、分发宣传报及线上微信公众号、朋友圈等多平台宣传方式,分时段、分批次发布消息,积极引导用户“知冰冻、懂防御”。

全面排查管网线路。针对易冰冻地区,组织听漏,通过巡查人员监测、分析,及时发现辖区内破损水管、水表井、闸阀井等供水设施,及时维修更换,消除安全隐患。

构建联动服务体系。建立供水服务热线电话渠道,及时倾听群众需求,组建应急抢险队伍。冰冻期间,持续做好间歇性冲放水、夜间长流水等“活水”措施,确保镇区、山区、农村等全区域民生安全用水。

(王泽明)

●春节临近,近日,在外地求学、工作的黄泽游子都陆陆续续回家过年了。由于疫情影响,他们中有很多至少有3年没有回到家乡,现在一回到家,对家乡特色小吃情有独钟。这几天,黄泽镇的生炒面、小笼包、春饼等特色小吃店店主都反映,小吃店生意特别繁忙,而多数顾客是打包的,数量大,三五份的有,十来份的也不在少数。他们说,无论在外多少年,小时候的味道永远记心间。 (特约记者 袁占正)

●春节临近,位于兴隆街的姜大妈的春饼摊生意十分繁忙。据了解,60多岁的姜大妈在兴隆街开早餐店已有近20年,这几年她每日下午经营春饼。春饼是我市特色小吃,薄薄的春饼配上臭豆腐是绝配,深受广大市民喜欢。 (特约记者 叶远钦)

●黄泽镇光明村村民陈林江,在镇上开了家“林江小吃店”,生产销售糖包、咸菜包等产品。其中的咸菜包选用的咸菜、冬笋、肉丝等内馅因货真味美而备受市场欢迎,顾客络绎不绝。不少顾客还把咸菜包当作节日礼物,买去送给亲朋好友。 (特约记者 过庆东)



少年“书法达人”写春联送业主

家住金樽名邸小区的任潇潇,今年14岁,从9岁开始练习书法,如今写得一手好字。近日来,他利用寒假休息时间,积极参加江南社区举行的迎新春活动,为小区业主现场书写春联,受到了大家的称赞。 (袁占正)

■戚高晨
2022年9月,新昌县见义勇为基金会在全市范围内率先推行见义勇为市场化风险分担机制,每年拨付7万余元为见义勇为者购买意外伤害保险。近日,租住在新昌县七星街道塔山村的贵州人敖国文收到了一笔5000多元的“见义勇为”保险理赔款,这也是新昌县实施见义勇为保险制度后的首例赔付。

见义勇为守卫的是整个社会的价

值理性与公共利益,一个温暖的社会

全起到积极的救助作用。而新昌县为见义勇为者购买意外伤害保险,就是用政府有限的财力,借助市场的力量撬动更大的保障资金,为见义勇为者提供实实在在的奖励与帮助。

从来都没有从天而降的救世主,只有挺身而出的凡人英雄,人们既乐见于路见不平拔刀相助的善举,也并不吝啬对这些英雄的褒扬与赞许。新昌县实施见义勇为保险制度后的首例赔付,不仅让英雄得到了切实的体恤与关爱,也向全社会释放出了一个笃

定而强烈的信号,见义勇为是值得肯定与赞赏的,平民英雄的后顾之忧也是能被合理解决的。只有这样,面对“该出手”的紧要关头,那些担心“事后无人管、受伤无人问”的人们,才能更有底气、更有信心地冲上前去,才能让更多的见义勇为变成“见义即为”,让我们的社会天朗气清、正气充盈。

畅所欲言

上榜“浙江好人榜”2022年第四季度名单
送奶工郑待赎 你帮我帮传递爱

■嵊州融媒记者 费学军 实习生 周玲洁

本报讯 日前,“浙江好人榜”2022年第四季度名单揭晓,我市送奶工郑待赎被评为见义勇为“浙江好人”。昨日上午,郑待赎在忙完家里事后,和女儿到一家粮油店买了20袋10斤装大米和5桶油,送给阳光山庄的老人。她说,十分感谢社会各界一直以来对她一家人的关心,自己也是略表心意,看望一下阳光山庄的老人,祝他们快乐。

除了做公益事业,大家对郑待赎印象最深的莫过于她救火的事迹。去年6月4日凌晨3点33分,五金机电城一沿街商铺发生火灾,光明随心订外卖派送员郑待赎此时刚好路过,当即冲上去用以前学到的消防知识灭火,救下一家四口后悄然离开。她说,当时也没多想,就冲上去了。正是她“没多想”的举动,和车牌号为浙D153M5的车主杨喜华共同参与了前期的火灾扑救,为后来的消防救援争取了宝贵时间,把火灾损失降到了最小。郑待赎因此被省政府记一等功,但家庭并不宽裕的她又主动捐出3万元奖金用于慈善。

现在每当说起救火之事,郑待赎总会说,这种事,碰到谁都会这样做的。她心里明白,无论是她母亲的遗体捐赠,还是社会各界的好心人,都在用不同的方式传递爱。

民房着火
民警拎着灭火器就往里冲

“贵门乡叶村一村民家中着火了!”近日的一个上午10时30分左右,贵门派出所接到群众的报警电话。火情就是命令,时间就是生命,正在附近村委会走访的民警吴胜超了解情况后迅速联系消防队,并赶往现场处置。

刚到失火房屋的楼下,吴胜超便看到滚滚浓烟从二楼窗口冒出,周围民房密集,如不及时扑救,可能会引发更大火情。吴胜超赶紧与同伴拿上灭火器,快速来到二楼起火点,刺鼻的气味扑来,浓烟熏得睁不开眼。此刻,房屋主人正试图用水浇灭火势,由于吸进了烟,一直咳嗽不止。“你们没有做防护,赶紧去外面,让我们来。”吴胜超说。好在前期发现及时,加上村干部的帮助,火势已经减弱。吴胜超用灭火器将剩余火苗扑灭,在检查总电闸已关闭后,继续用水浇灭木制桌椅上的火星。经过半个多小时的奋战,火终于被扑灭,现场无人员受伤。随后,大家清理焚烧的物品及附近易燃物品,打开房屋所有门窗进行通风,并联系消防大队告知现场情况。

“谢谢,谢谢,要不是你们来了,我和老伴都不知道怎么办。”失火房屋的当事人王大爷向吴胜超表示感谢。王大爷和老伴都是80多岁的老人,儿女在外地工作。起火时,就只有他们在家里,意识到危险后便向村民呼救。热心村民发现房屋冒烟,急忙拨打110报警。

事后,吴胜超查看了火灾现场并询问老人,发现起火原因是房屋线路老化未及时更换,且房间内线路板乱插乱接,产生电火,电火点燃了附近的缝纫机桌及木椅。

为避免此类火灾事故的再次发生,吴胜超向老人及在场村民讲解消防安全知识,提醒群众要高度重视,加强日常安全防范措施,增强自我保护意识,吸取经验教训。

警方提醒:冬季天干物燥,极易发生火灾,请广大群众提高防范意识,及时排除安全隐患,增强自防自救能力,发现火灾及时拨打119或110报警。(沈嘉)

什么是心肌炎?
感染新冠后如何防治?

什么是心肌炎?感染新冠后是否易诱发心肌炎?来看看浙江大学医学院附属第二医院心内科常务副主任蒋峻的解答。

一、什么是心肌炎?

心肌炎是由各种原因引起的体内免疫系统攻击心肌细胞,从而出现心肌炎症反应,并引发的一系列表现的疾病,最常见为病毒感染导致。部分病人无明显症状,部分可表现为胸痛、心悸,极少数爆发性心肌炎患者可出现胸闷气急、水肿等心力衰竭表现,或突发晕厥等恶性心律失常表现。

二、感染新冠后是否易诱发心肌炎?

新冠感染后心肌炎发生率较低。据各种文献报道(不同文献报告发生率有差异),在普通人群中,疫苗接种前为0.78%,接种后可相对下降50%;观察显示,新冠感染引发肺炎,相比于没有肺炎,心肌炎的发生率也会升高;所以,因新冠感染而住院的病人,心肌炎的发生率可增加至2.4~4.1%。心肌炎绝大部分为自限性疾病,极个别可能进展为爆发性心肌炎,需住院治疗。

三、对于“阳康”后心脏以及身体保养,有什么建议?

对于有明确心肌炎的病人,恢复后3~6个月内以静养为主,可适当从事常规体力活动,避免剧烈运动;少部分心肌炎病人远期可能存在心衰风险,建议定期复查心超,如有相应情况,及时治疗;在心肌炎期间有心律失常发生的病人,恢复后仍需根据医嘱定期复查心电图。

对于“阳康”后没有心肌炎的病人,仍需在3个月内重点关注自身健康状态,有无胸痛、心悸、晕厥、气急、脚肿等情况出现,警惕迟发的心肌炎。

关于春节期间暂停办理
公积金业务的通告

根据2023年春节放假安排和系统维护需要,市公积金管理中心(含五个区、县(市)分中心)于2023年1月21日(周六)-2023年1月27日(周五)期间停止对外办公和受理业务,同时于1月20日16:30起关停单位网上大厅、“浙里办”APP、“支付宝”APP、浙江政务服务网等网上业务渠道及银行自助提取通道,2023年1月28日(周六)起恢复正常。

特此通告。

绍兴市住房公积金管理中心
2023年1月18日

让见义勇为的平民英雄更有保障

■戚高晨

2022年9月,新昌县见义勇为基金会在全市范围内率先推行见义勇为市场化风险分担机制,每年拨付7万余元为见义勇为者购买意外伤害保险。近日,租住在新昌县七星街道塔山村的贵州人敖国文收到了一笔5000多元的“见义勇为”保险理赔款,这也是新昌县实施见义勇为保险制度后的首例赔付。

见义勇为守卫的是整个社会的价